专家来厦开讲时表示,"恐龙"就在我们身边,但复活恐龙基本没有可能

本报讯(记者 佘峥)恐龙能复活吗? 恐 龙研究者邢立达昨天在厦门开讲,得出结论 是:要复活恐龙,基本没有可能了,但是他认 为,"恐龙就在我们身边"

邢立达是中国地质大学(北京)副教授 青年古生物学者,是全球发现恐龙琥珀的科 普作家。他是应厦门科技馆邀请,来厦参加 全国科普日系列活动——"与龙同行·中秋 科学烩"

恐龙被认为代表古生物学,它是生命演 化以来最大型、最神秘、最话题性的物种。

在《侏罗纪公园》中,科学家用一只封存 在琥珀中的远古蚊子,复原出了已经灭绝的 恐龙,因为这只蚊子误打误撞地吸了一只恐 龙的血。在现实中,这一技术在理论上确实 可以实现,据说我们已经发现了比蚊子更具 优势的恐龙肉身——在琥珀化石中,一块被 认为是目前发现的唯一恐龙肉身残骸,可以 清晰地看到恐龙尾巴的骨骼、软组织和羽毛。

不仅如此,在这块琥珀化石中,科学家 发现了大量的铁元素,这其实就是动物血红 蛋白和铁蛋白的痕迹。如果真的从琥珀化



石中提取到恐龙的DNA,那么复活恐龙就

不过,昨天,邢立达对此摇着头说,虽然 封存在琥珀化石中的生物结构具有一定的 完整性,但是DNA并不会一直存在,研究表 明所有生物的DNA 只需要650万年就会完 全分解。在其完全分解之前,只需要150万 年,DNA的化学链就会断裂到无法解读。 而这块琥珀化石经过研究,都形成于距今 9900万年前的白垩纪时期,年份早就超过了 650万年,而且我们都知道恐龙在6500万年 前就已经灭绝了。

邢立达说,要根据DNA来复活恐龙基本 上都没有可能了。

但是,他认为,其实恐龙就在我们身边 餐桌上吃的鸡,和恐龙的骨骼有着极高 的相似度! 暴龙大腿骨化石中,人们竟检测 出了3种和鸡相同的蛋白质。

那么,可以用鸡来复活恐龙吗? 邢立达 说,理论上是可以,即通过基因改变,可以让 鸡蜕化出一些类似恐龙性状,例如,让鸡长 出牙齿,翅膀长出爪子,不过,"鸡可能不会 答应"——鸡逆化为恐龙,技术或可以实现, 但是,伦理不允许。

"与龙同行·中秋科学烩"系列活动9月 8日起对公众开放,包括六大恐龙主题科学 实验,将持续到9月18日。

### 缆绳打断腿骨 一渔民受伤昏迷 直升机出动救援

本报讯(记者 曾媽艳 通讯 员 崔博闻)9月11日上午,接福 建RCC险情信息,在东山岛东侧 约 120 公里海域,"南澳渔 88207"轮上一渔民作业时不慎 被缆绳打断腿部,失血昏迷,情况 危急。交通运输部东海救助局立 刻指令东海第二救助飞行队执行 救助任务。

接到任务后,在厦门高崎机 场待命的"B-7345"机组在做好 飞行评估和各项准备后,第一时 间出动救援。考虑到伤员腿骨 断裂,大量出血,已出现昏迷症 状,随时有生命危险,机组决定, 在接到伤员后直飞厦门大学附 属翔安医院救治。上午10时27 分,"B-7345"救助直升机从厦 门高崎机场火速赶赴现场。经 过近一小时航路飞行及目标搜 寻,机组于11时24分发现目标 渔船,通过绞车吊运的方式,先 后将受伤渔民和1名陪同人员接 至机舱,并开始返航。12时06 分,救助直升机直落厦门大学附 属翔安医院,将伤员转交医院救 治。



救援人员通过绞车吊运方式 将受伤渔民接至机舱。

(东二飞 供图)



厦门市曙光救援队两赴景德镇协助工作

# 下水打捞 18枚航空弹

本报讯(文/记者 房舒 图/厦门市曙 光救援队提供)近日,江西省景德镇市公 安局发来一封感谢信,感谢厦门市曙光 救援队在打捞于其辖区内昌江水底发现 的18枚航空弹过程中的专业表现和巨 大贡献。据介绍,这18枚航空炮弹疑似 为抗战时期遗留,位置紧邻闹市区。

记者了解到,为能成功打捞起这18 枚航空弹,厦门市曙光救援队连续两次 赶赴景德镇展开作业。

8月21日,救援队接到江西景德镇 警方求助称,在景德镇昌江水底发现重 大爆炸物隐患,请求迅速赶赴协助排 除。当日,救援队便派出特殊任务团队 连夜出发,于22日凌晨3点抵达景德镇, 联合景德镇曙光救援队、江西德尚水域 工程公司专业团队和公安局治安支队会 商应急处置方案。经过勘查,救援队初 步判断这些爆炸物疑似为抗战时期遗留 的航空弹。根据连夜商讨的应急处置方 案,救援队出动声纳、水下机器人等设 备,连续作业13个小时,最终确认水底 一共有18枚航空弹,确定了其具体点 位,并通过升降式浮力装置放置浮标,利 用水下机器人做水下视频图像取证。

因事关重大,第一阶段水下作业结

束后,当地工作部门立即组织专家组制 定下一阶段打捞方案,曙光救援队队长 王刚任专家组组长。在经过论证后,第 二阶段具体打捞方案出炉。其间,负责 打捞的团队人员下水前,还要再经过特 定打捞方案的培训。

9月5日凌晨,救援队特殊任务团队 再次连夜赶赴景德镇。9月7日,团队正 式进场协助当地警方开展排爆作业。"打 捞过程中较大的难点一共有两个。"王刚 介绍说,"首先,就是在对航空弹进行水 下定位时,要克服水体浑浊、能见度极低 的问题。当进入下水打捞阶段后,航空 弹上的引信也是不小的隐患,很有可能 还未失效。"王刚解释说。

打捞前,专家组专门制作了打捞 笼。下水后,打捞人员先将引信部分裹 上柔软物。为防止打捞过程中的撞击, 打捞人员采用了打捞沉船文物的方法, 将航空弹装入打捞笼后,底部插入托板, 再将打捞笼进行平行托举出水。在经过 一天一夜的紧张作业后,截至9月8日中 午11点,18枚航空弹全部打捞并爆破排 除,曙光救援队任务小组圆满完成任务。

在两次任务中,曙光救援队共出动

## 夜间搜山两小时 找到被困两驴友

民警、救援队和当地村民合力将两人平安护送下山

本报讯(记者 房舒 王玉婷 通讯 员 李春木)两名驴友,误入汀溪镇造水 村未开发的流枫溪。天色渐黑,找不到 下山路,只好请求救援。前日晚,民警 集结10名辅警,与北极星救援队、当地 村民一起救援,经过两个多小时努力, 将驴友救出。

11日18时30分,汀溪派出所接到 报警求助:两名驴友在汀溪镇造水村爬 山游玩时迷路被困,请求救助。

接警后,民警迅速集结10名辅警 携带救援装备出发。同时,北极星救援 队也接到110通报,赶赴现场。经了 解,两名驴友被困在尚未开发的流枫 溪。由于该处山高路险,且天色已黑, 给救援工作带来困难。

为尽快找到被困人员,防止因耽搁 时间而发生意外,民警联系当地村民, 临时组建起了一支熟悉山况的警民救 援队,顺着崎岖不平的山路,一路摸黑 寻找。北极星救援队搜救队员则从另 一侧上山。

由于迷路的两名驴友是第一次前 往此处爬山,不熟悉地貌,山中信号又 不稳定。为了尽快确定迷路人员位置, 民警不停地用手机,断断续续尝试联系

被困驴友,一边安抚两人紧张情绪,告 知其不要移动、在原地等待救援。一边 不断缩小范围,判断其所在位置。

终于,经过2个多小时不间断寻 找,当日21时30分,救援人员在汀溪 镇铁砧山找到两名驴友。原来,两人是 当天午后驾车到流枫溪游玩,进入林子

当时,一名驴友有要抽筋的症状, 救援人员帮其简单专业处理后,给予两 人盐水补给。随后,将两人平安护送下

### 每回遇到袁奶奶 他都主动扶过马路

在湖里华昌路路口执勤的民警华彬,收到袁奶奶手写的感谢信



本报讯(记者 柯恺筠)"阿姨不会忘 记你的,善良的小伙子,人民的好警察 ……"9月8日上午,正在路边执勤的民 警华彬收到了一份特别的中秋礼物。这 是一封真情流露的感谢信。这封信是一 位七旬老人袁奶奶所写,她感谢民警的 帮助,嘱咐民警平时多加休息,并祝中秋 快乐。昨日,记者联系上民警华彬,了解 这封信背后的故事。

一个多月前,华彬从市公安局巡特警 支队第一大队临时调派到湖里区华昌路 路口引导交通。上岗的第一天,他就遇到 了行动迟缓的袁奶奶,看到老人来不及通 过斑马线,华彬立即上前搀扶老人,并替 她拦住过往车辆,陪伴她顺利通过。

这是华彬与袁奶奶的第一次交集。 袁奶奶轻声道谢后离开,买菜回来时又 走到他身边关心道:"小伙子,天这么热, 怎么不站太阳伞下面?""没事,我年轻扛 晒。"华彬回忆,第一次见面仅有两句简 单对话。他还告诉记者,没站到太阳伞 下,是为了看清右转车辆,这样才能及时 拦住车确保行人安全过街。

此后一个月, 华彬发现袁奶奶每天 上午都要通过这段路到对面的菜市场买 菜,下午则会到社区医院拿药。他得知 袁奶奶行动不便后,每次遇到袁奶奶都 会主动扶她过马路,为她拦住车辆。久 而久之,老人有时也会跟他打招呼,说上 几句话,都是一些让他注意身体的问候。

直到前日,袁奶奶再次过马路时,悄 悄叫住了华彬,并往他手里塞了一封信,

阿我自然在水桶里 下的 18 44 19 11 20 11 10 達成三十基月以上以外的機能及所根在機上這樣 点 清上美術, 古其原於到人, 以如何明如首問思山上, 其 100~如水表小剪樹、慢作进一八九忠致小慰家! 朝秋於照飲及所屬明佛京都以我以謂子 中民東 人教松麗人 体山过州不明湖南南山 斯拉山城上 及到第人日本年 推制近次带着中的用户深刻不同。 円機内閣の記はいと 打破する出せはん 差光に 小代子 人民心外整理—— 學故意不堪 中国就是 一次上明明天放入日本人 在我因此知识 的对对别是能 松木明二时生 潜水配 成體的 对要求 真山铁绿 古原巴络比山 

袁奶奶写给民警的感谢信。(受访者提供)

让他下班之后再看。当晚,华彬认真读 信。"阿姨与你萍水相逢,不知道你叫什 么,但我知道你是个善良的小伙子…… 在此,阿姨怀着感恩的心,真诚地向你表 示感谢:谢谢你——人民忠实的警察。" 华彬念起了信的开头,他感到很亲切,也 很自豪。

"这是市民对我工作的肯定,也是我 在中秋节收到最好的礼物。老人信中有 不少话语就像我的长辈一样,叮嘱我注 意身体。"华彬说,老人身体不好,手写的 信,字迹有一些颤抖,让他很感动。他也 写了一封回信,他将回信带在身上,准备 下一次遇到老人时交给她。

### 下班前加急处理 帮市民办好落户

嘉莲派出所户籍民警陈淑芬及时沟通协调,为市民解忧

本报讯(记者 程午鹏 张玉榕 通讯 员 思公政)当天没及时办完孩子落户, 可能会影响孩子明年上学报名。嘉莲派 出所户籍窗口民警加急办理,帮市民解 决后顾之忧。近日,市民特地制作锦旗 送到嘉莲派出所,向户籍民警表示感谢。

8月30日下午5点多,蒋先生来到嘉 莲派出所申请给未成年子女从外地投靠 落户到他的户籍所在地,原本这项涉及 外地派出所的户籍业务受理后需要3个 工作日办结,也就是说,可能要到9月1 日之后才能落户。

蒋先生焦急地说,他的两个孩子想 要在厦门上学,按照相关政策,如果9月 1日之后落户,可能无法满足热点学校提 前一年落户的要求,影响明年孩子入学

考虑到蒋先生的未成年子女符合投 靠落户的条件、申请材料齐全,嘉莲派出 所户籍民警陈淑芬立即与蒋先生子女户 籍所在地派出所沟通,赶在当天下班前 办结投靠落户的业务。

近日,蒋先生妻子特地送来一面写 有"为民解忧情系百姓"的锦旗,向嘉莲 派出所户籍民警陈淑芬表示感谢。蒋先 生妻子说,之前一直在犹豫让孩子在老 家还是厦门上学,所以申请投靠落户耽 搁了时间,嘉莲派出所的户籍民警急群 众之所急、办事高效,孩子顺利落户,他 们十分感激。

### 接到"涉案"电话 女子慌忙求助交警

高速交警指导过子采取措施,帮其保住十多万元

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 赵鸿容)"'某市公安局警察'说我的身份 信息被不法分子利用,涉嫌拐卖人口,还涉 疫要被隔离……"近日,女子焦急地跑进高 速交警执法站,寻求帮助。"别慌,这是诈 骗!"高速交警化身反诈卫士,拆穿骗局,帮 女子保住十几万存款。

6日21时10分,苏女士焦急万分地 来到厦门高速交警支队翔安执法站,请 求民警帮助。

民警详细询问了解到, 当晚8时40 分,苏女士接到一个自称"某市公安局警 察"的电话,对方称苏女士的身份信息遭 到泄露、已被不法分子利用。涉嫌拐卖 人口,还是涉疫人员,将被隔离,现需接 受调查。只有将其所有的银行账户资金 转到指定的"安全账户"进行"核查",才 能排除犯罪嫌疑。

苏女士说,随后,自己在与对方视频 通话时,发现对方身后有公安机关办公 背景。而巧合的是,苏女士不久前刚丢 失了个人身份证,9月5日才刚刚完成补 办手续。当对方给苏女士看了一张她5 日当天拍摄的证件照后,苏女士开始相 信自己确实"涉案"了。

于是,苏女士按照对方要求,屏蔽了 手机通讯录、微信好友等,并向对方提供 了银行账户信息、个人身份信息、个人头 像,并把支付宝和其他银行账户存款都 转到了指定银行账户内,还根据对方要 求下载安装了数字货币App软件,关闭 了手机短信信息、微信信息提醒通知

民警听了苏女士的陈述,迅速判断 她确实遭遇电信诈骗了! 民警立即指导 苏女士拨打银行电话,冻结个人银行账 户。而当重新开启手机短信通知设置 时,发现其银行账户已经分9次、每笔 5000元,共计被转出45000元短信通知

所幸,苏女士在民警的指导下采取 措施及时止损,保全了账户中的十几万 余额。之后,民警又协助苏女士拨打110 报警,并指引她前往马巷派出所进一步 配合调查工作。离开前,苏女士及家人 对民警及时救助表示感谢。

元出售各自份额,该房产

公告 现有位于厦门市思明 区人和路88、90号房产出 售。依据厦门市思明区人 13860179562 民法院(2016)闽0203民 初18714号民事判决书, 徐德宇、林宝梅分别享有 1/6的份额,徐德宇、林宝 梅有意以每平方米2.8万

共有人如有意以同等价格 购买此房屋,请在2个月内 联系徐德宇和林宝梅,并 签订购买合同。如果逾期 不联系徐德宇和林宝梅, 视为放弃优先购买权。联 系电话:18250888825、

声明人:徐德宇 林宝梅

疏通清洗水电钻孔空调 8728768

# 停水通知

因自来水管道接通 的需要:集美区厦门北 站、市政开发及周边一带 定于2022年9月13日 23:00至9月14日6:30 停水。

请您在停水前及时 做好储水准备(遇雨顺 延),并相互转告,因此造 成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

### 厦门市政水务集团有限公司

2022年9月13日